

西拉雅風景區擬納龍崎 規劃出爐

〔記者吳俊鋒／龍崎報導〕位處偏遠的龍崎，有遠近馳名的月世界場域，之前更因事業廢棄物處理中心興建案引爆爭議，交通部觀光局西拉雅國家風景區有意將之納入營運範圍，初步分析、規劃出爐，昨天舉辦說明會。但居民擔心市府自然地景指定審查若未成功，該計畫恐受牽連；西拉雅國家風景區管理處長許主龍則強調，兩者並不影響，將全力推動，提交中央評鑑。

管理處委託專業團隊評估後，初步劃入國家風景區範圍有4個里，掩埋場址所在的牛埔里及緊鄰的龍船里全都納入，大坪里與石槽里則部分納入，面積逾1715公頃。

說明會昨在牛埔里活動中心舉行，市府、國有財產署、農委會水土保持局單位派員出席，立委王定宇、龍崎區長顏振羽及在地的農會、社團、民代、鄉親等也都參加。

會中顏振羽也針對龍崎工廠

納入不同法定土地分區的限制與合作，幫鄉親提問後續應該如何進行、因應，各界意見交流踴躍，西拉雅風管處希望廣納地方建議後，再提案評鑑。

王定宇表示，龍崎將以自然資產的保存及觀光產業的發展並重，各機關將持續合作，促使年輕人回流，也會全力協調市府，讓自然地景早日定案。

許主龍說，納入國家風景區，依法需針對擴大的範圍依其「特性」，以及「發展潛能」中地形與地質、整體景觀、植物、動物、水體、區位，還有容納量與古蹟文化等12要項進行評鑑，達560分以上才符合門檻。擴大範圍若有保安林、林班地、保護區等敏感地區，涉現有各目的主管機關的管理權責，必須徵詢相關機關意見，並取得其同意依風景特定區管理規則評定。



西拉雅國家風景區管理處在牛埔里舉辦說明會，希望能廣納地方意見。（記者吳俊鋒攝）